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2024 har nu passerat. Antalet drunknade ökade något jäm-

fört med 2023 och var preliminärt 90 personer, mot 73 året 

innan. Vårt arbete behövs alltså mer än någonsin – varje liv 

som kan räddas är en förhindrad tragedi. Svenska Livrädd-

ningssällskapet och övriga samhället behöver gemensamt ta 

krafttag för att få ner drunkningstalen. Arbetet med att uppnå 

vår vision, NOLL drunkningar, måste vägleda oss i planering, 

samarbete med andra och i genomförandet av verksamheter 

under de kommande åren.

Under 2024 har en vetenskaplig undersökning visat en 

överrepresentation av utlandsfödda bland drunkningsoffer. 
Vi upplevde bland annat två mycket tragiska, uppmärksam-

made olyckor under sommaren. Undersökningar visar också 

att simundervisningen i skolorna är ojämlikt fördelad i landet 

och uppvisar brister. Här finns mycket för oss att arbeta med, 
för att barn och vuxna ska få en jämlik möjlighet att lära sig 

simma och öva sin förmåga i och omkring vatten. Föräldrar 

liksom skolan har ett stort ansvar för att barn lär sig simma, 

men det visar sig att skolan i många fall saknar förutsättning-

ar för att leva upp till det ansvar som läroplanen anger.

Våra simhallar är idag ofta gamla och fullbokade. Nya simhal-

lar är ofta skrytbyggen för lek och stoj. Vi måste arbeta för att 

det inte i första hand byggs påkostade badpalats, utan hellre 

fler kostnadseffektiva bassänger där medborgarna kan lära 
sig simma och hålla sin simkunnighet vid liv.

Det ger oss tre områden där Svenska Livräddningssällskapet 

måste påverka makthavare och myndigheter till förbättringar:

• Skolan måste ta det ansvar som läroplanen anger för att 

lära alla barn att simma och kontrollera deras simkunnighet.

• Våra många gånger utlandsfödda som inte kan simma 

måste ges förutsättningar att lära sig.

• Våra simhallar är för få, för dyra att bygga och ofta så full-

bokade att simundervisning blir lidande.

Efter många år utan deltagande i internationella möten har 

vi under 2024 blivit mer aktiva. Bland annat deltog Mikael 

Olausson, Louise Brädde och jag själv vid ILSE:s generalför-

samling i Bad Nenndorf, Tyskland, där flera värdefulla kontak-

ter knöts. Förhoppningsvis kommer vår ekonomi framöver att 

tillåta fortsatt och nödvändigt deltagande i det internationella 

samarbetet. Under året har vi även haft våra nordiska mot-

svarigheter på möte i Stockholm, där vi beslutade om ökat 

samarbete, framför allt i utbildningsfrågor.

Arbetet med Strategi 2030 fortgår. Nya grepp har tagits för 

att påverka våra makthavare och för att synas mer i media. 

Bland annat har vår generalsekreterare Mikael Olausson varit 

i riksdagen vid två tillfällen, i olika frågor. Våra utbildningar 

blir alltmer digitala och anpassade till kundernas behov. Det 

är både en förutsättning för vår fortsatta verksamhet och en 

utmaning för oss.

Ekonomin håller åter på att balanseras och vi planerar en 

utökning av vårt kansli.

Under året har en arbetsgrupp påbörjat planeringen för hur vi 

ska uppnå strategimål 6 – 100 000 medlemmar och verk-

samhet i hela landet.

Sammanfattningsvis känns det som att Svenska Livrädd-

ningssällskapet är på fortsatt väg mot visionen NOLL 

DRUNKNINGAR, med konkret arbete på flera fronter.

Tack till kansliet och alla ute i landet för ert engagemang 

under 2024 – och väl mött i vårt fortsatta arbete under 2025.

Anders Jacobsson 

Ordförande Svenska Livräddningssällskapet
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SVENSKA LIVRÄDDNINGSSÄLLSKAPET -  
EN VÄRLD FRI FRÅN DRUNKNINGAR
Svenska Livräddningssällskapet är en ideell kunskapsorganisation med ett tydligt och 
angeläget mål: att ingen människa ska drunkna. I över ett sekel har vi arbetat för att 
öka säkerheten i, vid och på vatten – ett arbete som fortsätter att vara livsviktigt i da-
gens samhälle. Vi består av 20 självständiga regionförbund, åtta lokalföreningar och en 
centralorganisation med ett rikskansli som samordnar och driver det nationella arbetet. 
Enligt våra stadgar vilar verksamheten på tre grundpelare: simkunnighet, livräddning 
och säkerhet.

Vår roll är att sprida kunskap, bygga kompetens och skapa 
förutsättningar för ett tryggare samhälle. Vi utbildar, 
engagerar och påverkar – både på lokal nivå genom våra 
föreningar och nationellt genom opinionsbildning och 
samverkan med beslutsfattare.

Internationellt

Internationellt är vi en del av det globala nätverket Inter-
national Life Saving Federation (ILS) och dess europeiska 
gren ILSE, International Life Saving Federation of Europe. 
Genom dessa samarbeten är vi med och driver det interna-
tionella arbetet för att förebygga drunkning, tillsammans 
med över 100 medlemsorganisationer världen över. ILSE 
representerar över fem miljoner livräddare i Europa, och 
genom detta nätverk bidrar vi till kunskapsutbyte, forsk-
ning och utveckling inom livräddning och vattensäkerhet.

Vår vision är tydlig: noll drunkningar. För att nå dit 
arbetar vi inte med att sätta upp hinder. Vi förbjuder inte 
människor från att vistas i närheten av vatten. I stället 
fokuserar vi på att sprida den kunskap och de färdigheter 
som behövs för att människor ska kunna känna sig trygga 
när de vistas i, vid och på vatten.

Kunskap räddar liv. Därför fortsätter vi varje dag att utbil-
da, inspirera och skapa medvetenhet, med målet att göra 
Sverige till ett land där ingen drunknar i onödan. Vi tror 
på kraften i förebyggande arbete och vikten av långsiktiga 
insatser, i skolor, i föreningslivet och i samhället i stort. 
Genom samarbeten med myndigheter, kommuner och ci-
vilsamhället når vi ut brett med våra budskap. Vi utvecklar 
ständigt nya metoder, utbildningsmaterial och kampanjer 
för att möta dagens utmaningar och framtidens behov. 
Tillsammans kan vi göra skillnad, för varje individ, varje 
familj och varje samhälle.

KEDJAN SOM RÄDDAR LIV VID DRUNKNING
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Januari
Flyte-konferens i Norge
Vi deltar på Flyt-konferensen i 
Norge, arrangerad av vår systeror-
ganisatoin. Temat är framtidens 
badanläggningar.

Vi erhåller också organisation- och 
verksamhetsbidrag från Svenskt 
Friluftsliv för att att driva issäkerhets-
rådet, ”Friluftsliv för alla vid vatten”, 
våra flytvästdepåer samt ett hållbar-
hetsprojekt.

Mars
Svenska Livräddningssällskapet i 
Europa
Vi deltar på årligt ILSE (Internatio-
nal Life Saving Europe)-möte i Aten 
för att diskutera gemensamma 
frågor. 

Vi är också på branschmässan 
Träffpunkt Idrott tillsammans med-
Svenska Badbranschen, Svenska 
Badmästarförbundet och Svensk 
Simidrott.

ÅRET SOM PASSERAT

Februari
1 person omkommer i drunkning
Svenska Livräddningssällskapet 
publicerar månatligen preliminär 
statisitk över hur många som  
drunkar.

Under februari månad omkommer 
endast 1 person i en drunknings-
olycka. Snittet för februari för 
2000-talet ligger på 4 omkomna.

April
Nygammalt samarbete
Svenska Livräddningssällskapet 
och Trygg-Hansa har haft olika 
samarbeten sen 50-talet. Under 
april kunde vi annonsera en nystart - 
Trygg-Hansa blir ny huvudsponsor!

Läs mer om samarbetet på sid 18. 

Juni
Lansering Livräddaren Guld
Ängelholm recertiferas som En 
Vattensäker Kommun.

Vi lanserar också vårt nya koncept, 
Livräddaren Guld, där vi utser hjäl-
tar som visat mod och civilkurage 
när det verkligen gällde.

Maj
Årsmöte, SM och flytvästar
Föreningens årsmöte äger rum, 
detta året i Halmstad.

SM i Surf Lifesaving hålls också 
samtidigt som årsmötet.

Vi arrangerar också Flytvästens 
dag, den 21 maj. En dag instif-
tad för att uppmuntra till ökat 
flytvästanvändande.

Juli
World Drowning Prevention Day
På World Drowning prevention day 
- den 25 juli varje år - går världens 
livräddningsorganisationer och 
WHO ihop för att tillsammans öka 
medvetenheten och för att förebyg-
ga drunkning. 

Vi firar också Simborgarmärkets  
dag den 10 juli. 2024 fyllde märket 
90 år!

September
Friluftslivsnätverk i riksdagen
Svenskt Friluftsliv har tagit initiativ 
att starta upp ett firluftslivsnätverk 
i riksdagen och Svenska Livrädd-
ningssällskapet deltar.

Vi står också står värd för det 
nordiska livräddningsmötet.

Augusti
Tid för sommarsimskolor
I augusti är det som högst chans 
för varmt badvatten i hgela landet 
- en av anlenindgen till att många 
sommarsimnskolor äger rum i 
augusti.

Under 2024 genomförde vi total 
209 sommarsimskolor, med 
33 083 barn och 1 164 simlärare.

Oktober
Livräddaren Guld
Sjuåriga Linnea tilldelas världshisto-
riens första Livräddaren Guld efter 
att ha räddat sin kompis från att 
drunkna. 

Den 19-20 oktober arrangerar vi 
Höstkonferens på Marholmen, där 
vi öppnade upp samtalet kring sim-
kunniget i skolan och lade grunden 
till våra nya politiska manifest.

December
Simborgarmärket 2025
Vi lanserar, tillsammans med 
Svensk Simidrott 2025 års Sim-
borgarmärke. Årets färg är vit.

WHO släpper den första globala 
rapporten om drunkningspreven-
tion.

November
Badbranschens yrkesnämnd
Svenska Livräddningssällskapet 
ingår i den nämnd, som inom 
ramen för Svenska Badbranschen 
konstitureras en yrkesnämnd 
bestående av ledande aktörer i 
branschen, inklusive arbetsgivar- 
och medarbetarrepresentanter - 
inklusive parterna på arbetsmark-
naden. 
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ejbystrand

Havsbaden

Gotland
Tofta

VI FINNS ÖVER HELA LANDET

Bevakade 
stränder 

Centralt kansli 
Stockholm

Regionförbund 
Jämtland 
Västernorrland
Dalarna
Gävleborg
Värmland 
Stockholm/Uppsala 
Örebro 
Södermanland 
Östergötland 
Gotland 
Södra Älvsborg 
Skaraborg 
Jönköping 
Kronoberg 
Kalmar 
Blekinge 
Skåne 
Halland 
Göteborg 
Bohuslän/Dalsland 

Lokalföreningar 
Gävle
Skövde
Jönköping 
Ulricehamn 
Eksjö
Kronoberg 
Varberg 
Tylösand 

Göteborg 
Askim

Halmstad 
Tylösand 
Frösakull 
Ringenäs 
Vilshärad

Laholm 
Mellbystrand 
Skummeslöv

Ängelholm 
Råbocka 
Havsbadet 
Klitterhus 
Vejbystrand

Helsingborg 
Råå Vallar 
Rydebäck
Fria bad

Malmö 
Klagshamn
Sibbarp
Ribergborgsstrand
Sundspromenaden
Scaniabadet

Vellinge 
Skanör
Falsterbo
Ljunghusen
Kämpinge



VÅRA TRE 
VERKSAMHETSOMRÅDEN 

VERKSAMHET

Våra stadgar är grunden för den verksamhet som vi ska 
bedriva. Utifrån ändamålen i våra stadgar är verksamheten 
indelad i tre olika verksamhetsområden: 
simkunnighet, livräddning och säkerhet..

Mycket av det arbete som genomförs inom respektive verk-
samhetsområde går hand i hand med verksamheten som 
genomförs i övriga områden.  

Vi ska även söka samarbete med organisationer som utövar 

SIMKUNNIGHET LIVRÄDDNING SÄKERHET

• analysera drunkningsolyckor 

och olyckstillbud i anslutning 

till vatten och isar

• upplysa om risker, skapa 

insikt om olycksförebygg- 

ande möjligheter och infor-

mera om säkerhetsåtgärder 

i samband med aktiviteter 

i anslutning till vatten och 

isar, som bad, bastubad, 

simning, sportfiske, båt- 
färder och isutflykter

• medverka till att ändamåls- 

enliga säkerhetsmateriel 

tillverkas och kommer till 

användning

• verka för fullgoda badplatser 

och simanläggningar

• verka för att strandbaden 

skyddas mot miljöförstörande 

faktorer och påtala behov av 

miljövårdande åtgärder hos 

ansvariga myndigheter och 

organisationer. 

• utbilda livräddare

• verka för att undervisning 

i livräddning anordnas för 

skolungdomar och vuxna

• verka för att allmänheten 

utbildas i Hjärt-Lung- 

Räddning (HLR)

• anordna tävlingar i 

livräddning.

• propagera för bad och 

simning som medel för 

god hälsa

• kartlägga simkunnigheten

• verka för att simundervisning 

anordnas för barn och 

vuxna

• utbilda simlärare

• verka för att behöriga sim-

lärare utbildade av Svenska 

Livräddningssällskapet 

anlitas vid simundervisning.

verksamhet av närbesläktad natur samt bistå myndigheter, 
organisationer, företag och enskilda med råd och anvisningar 
i alla frågor som berör vår verksamhet. Utöver detta ska vi 
även följa, analysera och sprida aktuell forskning och om 
möjligt bistå och initiera forskning, samt implementera  
relevanta nya kunskaper och erfarenheter inom de områden 
som berör vår verksamhet. 

På kommande sidor kommer vi berätta mer om det arbete som 
genomförts under 2024 inom respektive verksamhetsområde.
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SIMKUNNIGHET

Du har hållit simskola i över fem decennier – hur börja-

de allt?

– Jag är född in i Svenska Livräddningssällskapet kan man 
säga. Min pappa Sven ”Swall” Wallbom var en frontfigur 
och vd på Simfrämjandet på den tiden och jag växte upp på 
kontoret, som på den tiden låg mitt på Sveavägen i Stock-
holm. Jag sprang runt bland affischerna där, och lärde mig 
tidigt att simkunnighet var något viktigt. Jag gick min sim-
lärarutbildning 1975 och höll min första simskola samma 
sommar – fyra veckor ute på klipporna i skärgården.

Och du har hållit simskola varje sommar sedan dess?

– Ja, jag anordnar både ”Simborgarsim” och simskola 
på somrarna. Till Simborgarsimmet, där vi simmar 200 
meter och tar simborgarmärket varje år, kommer bland tre 
generationer samtidigt – mormor, dotter och barnbarn. Det 
är fantastiskt.

Och simskolan är i öppet hav? Hur påverkar det under-

visningen?

– Det är en helt annan miljö. Här finns vågor, strömmar, 
sjögräs, tång, sand, fisk – det är levande. Det är så våra 
vatten ser ut i Sverige. Många har bara simmat i bassäng. 
De är rädda för sjögräs eller vågar inte doppa huvudet. Det 
är där vi börjar. Att känna på vattnet, lära känna sin egen 
kropp i det. Men det är faktiskt något magiskt när någon 
doppar huvudet för första gången. De växer flera centimeter 
i självförtroende.

Vad krävs för att bli simkunnig i sådan miljö?

– Mod, tålamod och närvaro. Många barn idag är vana att 
allting ska gå snabbt. Men i vattnet funkar det inte så. Man 
måste våga doppa huvudet, ligga kvar och flyta på ytan. 
Lita på kroppen!

Varför är det så viktigt att testa sin egen förmåga?

– Simkunnighet är en färskvara och självkännedom i 
vattnet kan vara livsavgörande. Många vuxna kommer och 
säger: “200 meter? Har jag ens simmat så långt?” Det har 
de inte reflekterat över. Men det är ju precis det man måste 
veta: vad klarar jag faktiskt?

Till Simborgarsimmen har du haft många barn som 

återkommer, och till och med flera generationer som 
testar sin simkunnighet. Vad tror du det betyder för en 

familj att uppleva det tillsammans?

– Det blir något starkt. Att simma tillsammans – mormor, 
barnbarn, pappa, dotter – det är inte bara en fysisk aktivi-
tet, det är något de delar. Jag har haft familjer där barnet 
är oroligt för om morfar kan simma, och så simmar de 
tillsammans. Det skapar trygghet, och det bygger band. 
Det är något man gör ihop, som säger: “Jag är här med dig i 
vattnet, du och jag klarar det!”. Men på djupt vatten simmar 
jag alltid med en livboj bredvid, så de kan vila om de inte 
orkar. Att vara simkunnig är även att kunna läsa vattnet och 
förstå när man inte ska bada.

Hur ser du på simkunnigheten i samhället idag?

– Den är ojämn. Det finns barn som aldrig varit i vatten 
innan skolan. Deras föräldrar kan inte simma, kanske kom-
mer från länder där det inte är vanligt att bada. Då är det 
inte bara teknik som behövs – det handlar om att våga kliva 
ner i vattnet över huvud taget.

Varför är simkunnighet så viktigt, tycker du?

– För att det handlar om livet. Det är inte bara att kunna 
ta sig från A till B i vattnet. Det är att veta hur långt jag 
faktiskt klarar, att kunna hjälpa sig själv om något händer, 
att känna trygghet i kroppen. Jag brukar säga att det är lika 
viktigt att veta att man inte klarar 200 meter som att veta att 
man gör det. Det handlar om självkännedom – och den kan 
bokstavligen rädda liv.

Vad försöker du lära dina elever?

– Att aldrig bada ensam, att använda flythjälpmedel om 
man inte kan simma, och att det är okej att vara rädd. Vi 
tränar på att vara modiga. Man behöver inte bli snabb – 
man ska bli trygg.

Och till och med efter fem decennier så fortsätter du - 

vad motiverar dig att köra på?

– Det här är det viktigaste jag vet. När någon simmar iväg 
för första gången på egen hand och ropar: “Jag klarade det!” 
– då är allt mödan värt.

Ann Wallbom Fagraeus har varit aktiv inom 
Svenska Livräddningssällskapet i över 50 år. 
Hon var under flera år ordförande för hela orga-
nisationen, men hon har också med en impo-
nerande envishet bedrivit utomhussimskola 

- varje sommar sedan starten. Varje år kommer 
ett trettiotal barn och vuxna med varierande 
bakgrund, ut till Värmdö för att lära sig att sim-
ma i öppet hav.
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”Det här är det viktigaste 
jag vet. När någon sim-
mar iväg för första gång-
en på egen hand och 
ropar: “Jag klarade det!” 
Då är allt mödan värt.

SIMKUNNNIGHETSÅRET I SIFFROR:

- 209 sommarsimskolor
- 33 083 barn och 1 164 simlärare
- 25 utbildade simlärare
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”En del har aldrig varit 
i en simhall, badat eller 
inte har tillräckligt kun-
skap om vattensäkerhet 
och simningen. Några 
vet inte vad simkunnig-
hetsdefinitionen innebär. 
Det är mycket nytt. 
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Du kom till Sverige från Syrien 2016 - berätta.

- Jag flyttade till Sverige när jag fortfarande var tonåring. 
Jag jobbade inte med simning innan, jag var faktiskt inte ens 
simkunnig.

Hur ser det ut där du kommer ifrån, med vattenvana och 

simskola?

- Det finns inte mycket vatten i Syrien, därför prioriteras 
inte vattensäkerhet och simkunnighet på samma sätt som i 
Sverige. Själv har jag aldrig gått i simskola när jag var liten. 
Jag hade varit i badhuset kanske fyra eller fem gånger under 
hela mitt liv innan jag kom till Sverige. För att bada fick man 
ofta ta sig hela vägen till kusten.

Varför är frågan om simkunnighet särskilt viktig för 

nyanlända?

– För att det är så många som inte är simkunniga, och 
simkunnighetsdefinitionen i Sverige är inte samma i andra 
länder som Syrien. Simkunnighet handlar inte bara om hur 
långt man kan simma utan det handlar också om vattenvana, 
vattensäkerhet och kunskap i livräddning.

Hur gjorde du när du kom hit - hur lärde du dig simma?

- En tränare på roddklubben fångade upp att jag inte var 
simkunnig, och skickade mig till en simskola i Vänersborg. 
Jag lärde mig simma på några månader. Jag tyckte om de så 
mycket att jag direkt började praktisera som simlärare och 
sen gick utbildningen. Så jag gick från icke-simkunnig till 
simlärare på under ett år.

Wow. Hur viktig var språket för dig?

– Språket var en av de största utmaningarna för mig. Jag 
förstod inte alla ord på simlärarutbildningen, så jag satt en 
hel vecka och översatte hela boken för att hänga med. Idag 
undervisar jag mest på svenska men tidigare har jag också 
undervisat på engelska, franska och arabiska. Det är ett vik-
tigt sätt att möta deltagarna där de är.

Vad möter du för utmaningar bland barn och vuxna som 

nyligen kommit till Sverige?

– En del har aldrig varit i en simhall, badat eller inte har 

tillräckligt kunskap om vattensäkerhet och simningen. Några 
vet inte vad simkunnighetsdefinitionen innebär. Det är myck-
et nytt. Och många föräldrar är oroliga för att barnen ska 
simma med någon de inte känner. Då får de ibland följa med. 
Det handlar om att bygga tillit.

Hur kan Svenska Livräddningssällskapet göra mer?
– Vi borde synas mer för alla och särskilt där nyanlända 
hittar sin samhällsinformation – till exempel i flerspråkiga 
portaler. Synas mer på skolor (SFI), högskolor och absolut på 
badplatserna. Gratis simskolor i utsatta områden är ett bra 
exempel.

Vad drömmer du om när det gäller simkunnighet i fram-

tiden?

– Att fler förstår hur viktigt det är. När jag utbildar allmän-
heten i livräddning så märker jag att många inte vet vad 
vattensäkerhet innebär. Vi har vatten överallt i Sverige. 
Simkunnighet för mig handlar inte bara om att simma x antal 
meter, det handlar om att kunna rädda liv i vatten.

Vad är du mest stolt över?

– Att jag fått gå hela vägen. Från att inte kunna simma och 
prata svenska till att idag utbilda andra och bli utbildningsko-
ordinator för Svenska Livräddningssällskapet Göteborg. Jag 
vet att jag gör skillnad varje dag. Det är jag stolt över!

Tammam Alnadaf är 29 år gammal och 
kom till Sverige från Syrien 2016 – utan att 
kunna simma eller tala svenska. Idag arbetar 
han som utbildningskoordinator vid Svenska 
Livräddningssällskapet i Göteborg. Han utbil-
dar både barn och vuxna i simning, vattensä-

kerhet och livräddning. Genom sin egen resa 
är han ett levande bevis på hur språk, tillit och 
kultur spelar in i arbetet för att öka simkunnig-
heten i Sverige.
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Bevakade stränder

Under 2024 har Svenska Livräddningssällskapet fortsatt 
att driva sitt livsviktiga arbete med att förebygga drunk-
ningsolyckor genom ett brett engagemang i utbildning, 
säkerhetsinsatser och opinionsbildning. Livräddarna har 
haft en central roll på bevakade stränder runt om i landet, 
där över 50 000 förebyggande insatser genomfördes under 
sommaren. Dessa åtgärder har handlat om allt från att ge 
råd och vägledning till badgäster till att ingripa i situationer 
som riskerat att leda till olyckor. Trots dessa ansträngningar 
har 90 drunkningsolyckor rapporterats under året, vilket är 
en ökning jämfört med föregående år men fortsatt lägre än 
det genomsnittliga antalet omkomna under 2000-talet, som 
ligger på 106 personer årligen.

Livräddaren Guld

För att lyfta fram betydelsen av individuella insatser och 
inspirera fler att agera vid nödsituationer, introducerade 
Svenska Livräddningssällskapet under juni 2024 ett nytt 
hedersmärke – Livräddaren Guld. Till skillnad från övriga 
märken som bygger på praktiska prov i sim- och livrädd-
ningsförmåga, delas detta märke endast ut till personer som 
faktiskt räddat liv eller på ett betydelsefullt sätt bidragit 
till att förhindra en drunkning. Under sommaren öppnades 
möjligheten för allmänheten att nominera personer från 
hela landet, och en jury utsåg därefter mottagarna, som 
presenterades vid höstmötet i oktober. Målet med Livrädda-
ren Guld är att visa att alla insatser – från att hoppa i vattnet 
för att hjälpa någon, till att larma räddningstjänsten eller 
påminna om flytväst – kan rädda liv.

Utbildningsinsatser

En viktig del av livräddningsarbetet har även varit att säker-
ställa god beredskap och kompetens hos livräddarna. Under 
året har utbildningar i HLR, vattenlivräddning och fördju-
pad riskbedömning genomförts för både nya och erfarna 
livräddare. Fokus har legat på att stärka förmågan att agera 
snabbt och effektivt vid akuta situationer, samt att arbeta 
förebyggande genom att identifiera risker innan de leder till 
olyckor. Erfarenhetsutbyte mellan olika bevakningsgrupper 
har också varit en central del i att utveckla metoder och 
förbättra samarbetet på plats.

Därtill har samarbetet med kommuner och andra lokala 

aktörer fortsatt att vara en viktig förutsättning för att kunna 
hålla stränder bevakade och trygga för allmänheten. Genom 
att kombinera lokal närvaro med nationell samordning kan 
SLS bidra till att skapa säkra miljöer vid vatten, där profes-
sionella livräddare är en tydlig trygghetsfaktor för besökare 
i hela landet. Livräddningsinsatserna under 2024 har visat 
på både behovet av och effekten av SLS närvaro på strän-
derna, där varje förebyggande åtgärd är ett steg närmare 
målet att ingen ska drunkna.

VM-guld i Livräddning

Livräddning är inte bara en livsviktig samhällsfunktion – 
det är också en internationell idrott med stark förankring i 
praktiska färdigheter och säkerhetstänkande. Tävlingarna 
speglar verkliga situationer och ställer höga krav på teknik, 
styrka, uthållighet och lagarbete. Genom sporten lyfter vi 
både statusen för livräddningskompetens och inspirerar fler 
att engagera sig i vattensäkerhet.

Svenska Livräddningssällskapet deltog 2024 i Lifesaving 
World Championships 2024 i Australien – världens största 
och mest prestigefyllda tävling inom livräddningssport. 
Tävlingen samlade över 30 nationer och bjöd på högklassiga 
insatser både i hav och i pool.

Sveriges trupp bestod av tio tävlande atleter och tre ledare: 
Caroline Jonsson, Leif Jonsson och Jonas Hagberg. Resan 
möjliggjorde inte bara deltagande på världsnivå utan gav 
också våra aktiva möjlighet att träna på plats i god tid inför 
tävlingarna, anpassa sig till klimat och tidszoner, samt byg-
ga gemenskap inför en intensiv tävlingsvecka. Boendet var 
gemensamt i ett hus nära tävlingsarenan, vilket skapade en 
stark sammanhållning och fungerande vardag med gemen-
samma måltider, återhämtning och logistik.

Sverige stod för imponerande insatser i både pool- och 
havsgrenar. Tävlingen resulterade i flera personliga rekord, 
förbättrade lagtider och inte minst två medaljer i grenen 
Line Throw – ett världsmästerskapsguld genom Tindra 
Nordin och Alice Westergården, samt ett brons till Max 
Gansberg och Lukas Isaksson. Utöver detta nådde Sverige 
tre individuella A-finaler, två lagfinaler samt flera topplace-
ringar i B-finaler. De svenska deltagarna visade tydligt att 
vi har kapacitet att konkurrera i världseliten inom livrädd-
ningssport.

LIVRÄDDNING

Svenska Livräddningssällskapets arbete 
med livräddning omfattar både praktiska in-
satser för att rädda liv vid vatten och att sprida 
kunskap och engagemang kring vattensäker-
het. Under 2024 har verksamheten sträckt sig 

från dagligt säkerhetsarbete på stränder till 
internationella tävlingar, med fokus på att före-
bygga olyckor, utbilda livräddare och lyfta fram 
livräddningens betydelse i samhället.
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LIVRÄDDNINGSÅRET I SIFFROR

- 24 bevakade stränder
- 2 omkomna på bevakade stränder
- 19 omkomna på obevakade stränder
- 40 utbildade havslivräddare
- 160 utbildade poollivräddare 
- 1 VM-guld
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SÄKERHET

SÄKERHETSÅRET I SIFFROR

- 90 personer omkomna i drunkningsolyckor
- 1 kommun re-certifierad för En Vattensäker Kommun.
- 9 kommuner cerfifierade totalt
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Vad har du för roll inom Svenska Livräddningssällska-

pet?

- Jag är ordförande i SLS säkerhetsråd, och även ordförande 
i regionförbundet i Skåne. Jag har varit aktiv i föreningen 
sedan 1970-talet – började som livräddare, och numera är 
det säkerhetsfrågorna som engagerar mig mest.

Vad är ”En Vattensäker Kommun” – i korthet?

- Det är ett sätt att hjälpa kommuner att arbeta systematiskt 
med vattensäkerhet. Frågorna ligger utspridda på många 
olika verksamheter – skola, fritid, räddningstjänst, informa-
tion – och vår modell skapar en helhet och tydlig ansvars-
fördelning.

Varför behövs en sådan struktur?

- Just för att frågorna annars hamnar mellan stolarna. 
Många kommuner gör mycket bra, men inte alltid samord-
nat. Genom certifieringen får man ett gemensamt fokus – 
och därmed större effekt.

Hur många kommuner är certifierade i dag?
- Cirka nio eller tio, och fler är på väg in. Under 2024 blev 
Ängelholm recertifierade – och det visar styrkan i model-
len. Har man väl fått strukturen på plats, är det enkelt att 
följa upp och fortsätta arbetet.

Hur har kommunerna reagerat på initiativet?

Väldigt positivt, men vi märker skillnader. Små kommuner 
kan sakna resurser, medan stora har svårt att samordna 
mellan förvaltningarna. När vi haft möjlighet att arbeta nära 
kommunerna har det gett mycket bra resultat.

Vad hoppas du att arbetet ska leda till?

- Att fler kommuner ansluter – och att drunkningsolyck-
orna minskar. Vår förhoppning är att ta ett nytt tag 2026, 
uppdatera texterna i kriterierna och driva arbetet mer aktivt 
mot kommunerna.

Finns det någon annan som skulle kunna ansvara för 

det här?

- Nej, jag tycker inte det. Vattensäkerhet är vår kärnverk-
samhet – det är naturligt att det är vi som leder det här 
arbetet.

- 1 kommun re-certifierad för En Vattensäker Kommun.
- 9 kommuner cerfifierade totalt

En Vattensäker Kommun Varje år inträffar tra-
giska drunkningsolyckor runt om i Sverige – många av 
dem hade kunnat förhindras med rätt kunskap, bättre 
rutiner och ökad medvetenhet. Därför driver Svenska 
Livräddningssällskapet ett brett arbete för att stärka 
vattensäkerheten i hela landet. Ett av de viktigaste 
verktygen är konceptet En Vattensäker Kommun, där 
kommuner certifieras för sitt systematiska och sam-

ordnade arbete med vattensäkerhetsfrågor.
Syftet är att skapa en helhetssyn: att skolan, fritidsför-
valtningen, räddningstjänsten och informationsenhe-
ter arbetar gemensamt för att minska risker och öka 
kunskapen. Arbetet omfattar allt från simkunnighet 
och säkerhetsutbildning till information kring isar och 
tillgång till flytvästar. Här berättar Göran Bertilsson – 
ordförande i SLS säkerhetsråd om En Vattensäker 
Kommun.

FAKTARUTA 
EN VATTENSÄKER KOMMUN

Vad krävs för att bli en Vattensäker Kommun?
För att bli certifierad behöver kommunen:

- Integrera vattensäkerhet i handlingsprogram 
enligt lagen om skydd mot olyckor.

- Ha dokumenterad och strukturerad simundervis-
ning i skolan.

- Arbeta med simkunnighet och säkerhet även för 
vuxna och personer med särskilda behov.

- Säkerställa utbildad personal vid kommunala 
badanläggningar.

- Verka för att även privata anläggningar har rätt 
säkerhetskompetens.

- Sprida säsongsanpassad information om vatten-
säkerhet.

- Erbjuda uthyrning eller utlåning av flytvästar, 
exempelvis via Fritidsbanken.
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Ett viktigt steg på vägen mot noll drunk-
ningar är samarbeten med vaktörer som 
delar våra värderingar. Det handlar både 
om att stärka våra befintliga samarbeten 
och samtidigt ta initiativ till nya. 

Vi söker ständigt samarbeten med närings-
livet, stat & kommuner samt myndigheter. 
Vår huvudpartner sedan 1954 är försäk-

ringsbolaget Trygg-Hansa. Ett sedan star-
ten mycket givande samarbete har utveck-
lats mycket positivt under verksamhetsåret 
2024.

Tillsammans erbjuder vi årligen sommar-
simskolor över hela vårt land och förebyg-
ger drunkningsolyckor med påverkansarbe-
te, utbildning och utplacering av livbojar.

SAMARBETSPARTNERS

Trygg-Hansa
Trygg-Hansa är en av Svenska Livräddningssällskapets 
äldsta samarbetspartners. Vd Annika Persson berättar om 
det långvariga engagemanget för vattensäkerhet, samarbe-
tets betydelse – och varför sommarsimskolorna står henne 
särskilt nära. 

Kan du kort beskriva vad din roll är i Trygg-Hansa?

- Jag är skadedirektör och formellt vd. Jag ansvarar bland 
annat för samarbetet med Svenska Livräddningssällskapet 
– ett uppdrag jag är väldigt stolt över.

Hur ser du på Trygg-Hansas roll när det gäller trygghet 

i samhället?

- Vår uppgift är att skapa trygghet – inte bara genom våra 
produkter utan också genom förebyggande arbete. Vatten-
säkerhet är en av våra hjärtefrågor, och där spelar samarbe-
tet med Svenska Livräddningssällskapet en viktig roll.

Vad innebär samarbetet för er?

- Det går långt tillbaka – redan 1954 sattes den första liv-
bojen upp. I dag finns över 80 000 livbojar i landet, och vi 
har skänkt över en kvarts miljon livbojar totalt. Förra året 
blev vi Svenska Livräddningssällskapets första huvud-
partner – det känns fantastiskt att få bidra till en så viktig 
verksamhet.

Vad hoppas du att samarbetet ska leda till på sikt?

- Att färre drunknar, såklart. Vi vill nå visionen om NOLL 
drunkningar. Och ett viktigt steg på vägen är att fler barn 
får chansen att lära sig simma, både i bassäng och i öppet 
vatten. Vi vill gärna hjälpa till att skala upp sommar-
simskolorna.
Vilka målgrupper tycker du är viktigast att nå?

- Barn och barnfamiljer. Det är där det börjar. Men också 
vuxna som tror att de kan simma men kanske inte testat 
200 meter i öppet vatten på många år. Vuxna män är över-
representerade i drunkningsstatistiken. Våra gemensamma 
kommunikationsinsatser  gör skillnad för att nå målgrup-
perna.

Finns det något i samarbetet du är särskilt stolt över?

- Sommarsimskolorna. De är ett konkret exempel på 
vad vi kan åstadkomma tillsammans. Det är ett verkligt 
win-win-samarbete, där vi från olika branscher möts med 
ett gemensamt mål – att rädda liv.

Folkpool
Folkpool grundades 1968 i ett garage i Järna och har sedan 
dess vuxit till Sveriges största pool- och spakedja med 
ett 30-tal butiker över hela landet. Med över 48 000 sålda 
pooler och spabad erbjuder de ett brett sortiment anpassat 
för det nordiska klimatet. Folkpool är en av Svenska Liv-
räddningssällskapets viktigaste samarbetspartners. Sara 
Widegren på Folkpool berättar hur allting började.

Hur började samarbetet med Svenska Livräddnings-

sällskapet?

– 2017 började vi prata och vi insåg att Livräddningssäll-
skapet hade svårt att nå ut till privatpersoner med pooler, 
ur ett säkerhetsperspektiv. Där kunde vi bidra – vi har ju en 
stor andel av poolerna i Sverige i våra register.

Vad var det första ni gjorde tillsammans?

– Vi tog fram foldern Bada säkert, som vi skickar med 
våra startkit till nya poolägare. Den handlar om att aldrig 
låta barn bada ensamma, till exempel. Den finns också i 
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butik och på vår hemsida. Vi har också ett frågeformulär 
på hemsidan där barn får ett diplom och en pin med texten 
“Jag kan bada säkert”.

Varför är det viktigt för er att göra det här?

– För att vi vill ta ansvar där vi kan. Ökad simkunnighet är 
en del av vägen mot nollvisionen för drunkningar – och det 
känns både relevant och angeläget i vår verksamhetsmiljö.

Hur ser du på simkunnighet i samhället i stort?

– Det är tragiskt att det fortfarande sker så många drunk-
ningar. Och det är inte bara barn – vi ser att även vuxna 
saknar vattenvana. Har man en pool hemma kan det vara 
ett sätt att öva utan att behöva gå till simskola, vilket kan 
kännas svårt för vissa.
 
Andra samarbetspartners
Bland alla övriga samarbeten vill vi bland annat lyfta fram 
MSB, Svenskt Friluftsliv, Strålsäkerhetsmyndigheten, HLR 
rådet, Ving och Svenska Badbranschen.

Annika Persson, Trygg-Hansa

Sara Widegren, Folkpool
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FLERA PROJEKT MED STÖD 
AV SVENSKT FRILUFTSLIV 

Vi är en av 27 ideella organisationer 
som är medlemmar i Svenskt Friluftsliv, 
en nationell paraplyorganisation för 
friluftsorganisationerna i Sverige. 

Svenskt Friluftslivs långsiktiga, övergripande mål är:

• Skapa de bästa förutsättningarna långsiktigt för 

friluftslivet i Sverige.

• Fler människor i Sverige ska ges möjlighet att 

utöva friluftsliv idag och i framtiden.

• Sverige ska bedriva en tydlig friluftspolitik.

• Medlemsorganisationerna ska vara starka, 

livskraftiga och framgångsrika.

• Svenskt Friluftsliv ska vara en ledande, stark och 

stödjande aktör, en samlande kraft för friluftslivets frågor.

Varje år söker Svenska Livräddningssällskapet medel 
från Svenskt Friluftsliv för att bedriva vår verksamhet. 
Vi får bidrag i form av organisationsbidrag och verksam-
hetsbidrag. Verksamhetsbidraget är pengar som används 
till specifika projekt, och vi söker medel för ett eller flera 
projekt varje år. 

Under 2024 har vi drivit fyra olika projekt, varav tre finns 
ytterligare beskrivna här. Friluftsliv för alla vid vatten, våra 
flytvästdepåer samt Issäkerhetsrådet.

Svenska Livräddningssällskapet  VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2022

Friluftslivet spelar en viktig roll för folk-

hälsan och vår relation till naturen. Allt fler 
söker sig till vattenaktiviteter som padd-

ling, vinterbad och swimrun – men vatten 

innebär också risker. Varje drunkning är en 

tragedi, och med rätt kunskap kan olyckor 

förebyggas.

Projektet Friluftsliv för alla vid vatten, 

som nu avslutas efter tre år, har syftat till 

att skapa tryggare och mer tillgängliga fri-

luftsbad. Svenska Livräddningssällskapet 

har i samarbete med bland andra MSB och 

SOS Alarm tagit fram en guide för ökad 

strandsäkerhet, nya skyltar och flaggsystem 
samt utbildningen Livräddning för ledare – 

en kurs i första hjälpen, HLR, riskbedöm-

ning och vattenlivräddning.

För att friluftslivet verkligen ska vara för 

alla krävs kunskap, tillgänglighet och säkra 

miljöer vid våra stränder. Ingen ska behöva 

drunkna på grund av okunskap.

Frlluftsliv för alla vid vatten 

PROJEKT

Idag finns runt 200 aktiva flytvästdepåer i 
Sverige, placerade på allt från räddnings-

tjänster och bibliotek till byggvaruhus, 

campingar och Fritidsbanker. En stor del 

av depåerna identifierades efter att kontakt 
tagits med samtliga Fritidsbanker, vilket 

ledde till ett 50-tal nya platser som annars 

inte hade nåtts.

Hemsidan för Flytvästdepån har uppda-

terats – nu går det att se vilka typer av 

flytvästar som finns på respektive plats, 
samt om depån även erbjuder islivrädd-

ningsutrustning. Under sommaren 2024 

rapporterades cirka 5 000 utlånade flytväs-

tar, och det totala antalet tillgängliga västar 

beräknas ligga mellan 12 000 och 15 000.

Intresset för konceptet är stort även i 

Norden, och arbetet med att sprida fler 
depåer fortsätter 2025 – med särskilt fokus 

på Norrlands inland och utsatta områden. 

Samverkan sker även med aktörer som 

Svenska Kryssarklubben och Gästhamnar 

Sverige för att utveckla säkerhetsarbetet 

vidare.

 

Flytvästdeåper 
Issäkerhetsrådet genomförde flera kam-

panjer under vintern 2024 med information 

om issäkerhet. Ett antal pressmeddelanden 

skickades ut i samband med isläggning 

och under säsongen då isläget varierade i 

landet.

Två rådsmöten hölls: ett avslutande möte 

efter issäsongen den 31 maj och ett upp-

startsmöte inför 2025 den 26 september. 

Medlemsorganisationerna kunde delta på 

plats eller digitalt.

Under hösten inleddes arbetet med en 

digital utbildning för blivande isinformatö-

rer – den första av tre utbildningar, där den 

första nu är ute på remiss. Del två och tre är 

nära färdiga.

Under 2024 omkom två personer i isolyck-

or – det lägsta antalet hittills. Det beror 

främst på att isarna frös stabilt i början av 

året, följt av en kort vårisperiod och sent 

isläge senare under året.

Issäkerhetsrådet 
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GENERALSEKRETERARE 
MIKAEL OLAUSSON  
SUMMERAR 2024
EN ORGANISATION FYLLD MED KOMPETENS

Ännu ett år ska arkiveras och läggas till handlingarna, det 126:e närmare bestämt. 2024 sticker ut som året då Svenska Liv-

räddningssällskapet satte ner hörnpelarna i strategi 2030 genom att påbörja arbetet med att rusta organisationen med förut-

sättningar att leverera mot de högt ställda målen i strategin. Och det behövs. Samhällsutmaningarna har knappast minskat. 

Under året sammanställdes flertalet alarmerande rapporter som sammantaget signalerar stora samhällsutmaningar för Ett 
Sverige fritt från drunkning, där ökad folkhälsa genom ett stärkt friluftsliv och en vattenkompetent befolkning inte kan tas 

för given. SLS har genom sin långa historia aktivt deltagit i och drivit utvecklingen för ökad simkunnighet och sänkta drunk-

ningstal. Vi tycker att vi gjorde det bra. Men nu ska det göras igen.

Sammantaget mynnade underlagen ut i ett mycket viktigt och givande samtal i samband med organisationens höstkonferens 

på Marholmen. Diskussionen kan sammanfattas i stor beslutsamhet och övertygelse om att SLS roll i samhällsdebatten och 

ute i verksamheterna, i landets simhallar och längs med landets vattendrag, aldrig varit viktigare. Vattenkompetens är ett 

vitalt samhällsintresse och en mänsklig rättighet som betingas av vårt lands havsomflutna läge, rikedom på sjöar, vattendrag 
och simhallar.

Därtill har vi under 2024 stärkt vårt samarbete med Trygg-Hansa. Vårt långa förhållande sträcker sig tillbaka till 1954, när 

dåvarande marknadsdirektör för Trygg-Hansa sökte upp SLS för att vi skulle bistå och möjliggöra utplaceringen av livbojen 

längs med landets kuster och sjöar. Allt sedan dess har SLS utbildat, förevisat och förespråkat, ja, faktiskt utvecklat rädd-

ningstekniken för livräddning med den förlängda armen. Det fördjupade partnerskapet stärker oss, och vi ser fram emot att 

tillsammans utveckla vårt samarbete ytterligare.

Dagens samhällsutmaningar när det kommer till drunkningsprevention liknar mångt och mycket gårdagens, men förutsätt-

ningarna har förändrats radikalt. Så behöver också SLS som organisation förädlas för att möta dagens och morgondagens 

behov. Därför inleddes arbetet under 2024 med att kartlägga vårt nuläge. Det, tillsammans med förslag till stadgeändringar 

och ett ökat fokus på medlemsfrågan, är helt nödvändigt för föreningens fortlevnad. Arbetet påbörjades 2012 och nu är det 

vårt arv att ta det i mål.

Livräddaren Guld är nysatsningen som ska synliggöra de goda exemplen där civilkurage och rådighet gör skillnad på liv och 

död. Genom varumärkessatsningen kommer organisationens viktiga främjandeperspektiv fram och vi stärker berättelsen om 

vårt livsviktiga uppdrag. Det är med glädje som vi stolt delar ut utmärkelsen till ett fåtal vardagshjältar, framröstade av en 

namnkunnig jury.

En lysande framtid kommer kräva såväl mod som förståelse för förädling

Tack vare alla engagerade i organisationen och andra aktörer runt om i landet, som bland annat genomför simskolor, bevakar 

stränder och bassänger samt informerar om bad-, båt-, is- och vädervett, finns goda förutsättningar att utveckla vår viktiga 
verksamhet. Alla vistas i, på eller vid vatten någon gång i livet. Många gör det regelbundet, genom hela livet. Den samlade 

kompetensen som finns i vår anrika organisation är relevant för alla. Vårt uppdrag tangerar dagligen människors vardagsliv, 
där vi ska finnas och göra skillnad.

Vår tid är nu. Sverige behöver en kraft som stöttar alla goda initiativ för att stärka det drunkningspreventiva arbetet i hela lan-

det. Här har SLS en given plats. Det är med tillförsikt vi blickar framåt och uppåt för att fortsätta driva och påverka utveck-

lingen för Ett Sverige fritt från drunkning. Precis som vi gjort allt sedan bildandet 1898. Vi är stolta, men inte nöjda!
 

”Människor tenderar att överskatta vad man hinner med på en dag, och underskatta det man åstadkommer under ett år”.
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STYRELSEN 2024

Anders Jacobsson 
ordförande
Narkosläkare, engagerad i 
Svenska Livräddningssällska-
pets styrelse sedan mer än 16 
år. Pensionär men arbetar som 
timanställd på Hallands sjukhus 
i Halmstad, som överläkare.

Anette Yngvesson- 
Hjort, ledamot
Arbetar med administration av 
läromedel och som trafik- 
assistent på Örebro Airport. 
Sitter i riksstyrelsen och är 
simmare, simtränare, sim- 
lärare och simlärarutbildare.

Stephan Svenning 
ledamot
Lärare i idrott och engelska 
som arbetat 30 år på Örebro 
universitet, bl.a. med utbildning 
av idrottslärare. Stort intresse för 
natur, friluftsliv, musik och filosofi.

Tomas Stålmarck
ledamot
Entreprenör som driver flera 
bolag inom event- och spons-
ringsbranschen. Bakgrund som 
simmare, simlärare, livräddare 
och utbildare. 

Tanja E. Havstorm 
1:e vice ordförande
Doktor i Informatik och Forskare 
i IT management. Utbildare i 
Pool och Hav, Bitr. Bevaknings-
chef vid Livräddarstationen i 
Tylösand samt tidigare tävlat 
inom livräddning.

Klaus Heinsvig 
2:e vice ordförande
Verksamhetschef på SOS 
alarm, utbildad brandmäst- 
are och livräddare. I början 
av 2000-talet ordförande i 
Hallands regionförbund.

Per Svanberg 
ledamot
Tidigare flygkapten och 
ICA-handlare. Även aktiv poli-
tiker i Idrotts- och Fritidsnämn-
den i Helsingborg. brinner för 
att göra vatten till en trygg plats 
för alla.

Thed Stjerneklev
ledamot
Projektledare och producent 
på Gasklockorna i Gävle. 
Utbildad poolivräddare och 
verksam inom SLS sedan 40 
år tillbaka.

 

UTMÄRKELSER 2024
Ivar Backlund 
-medaljen
Bo S Carlsson, Halland

Helen Roth, Blekinge

Förtjänstmedalj 
guld
Inga utmärkelser under 

2024

Förtjänstmedalj 
silver
Inga utmärkelser under 2024

 
Förtjänstplakett 
guld
 Christina Holmén, Borås

 Hidstedt Anita, Göteborg

Förtjänstplakett  
brons
Johanna Ardmuir, Göteborg

Helene Brandrup-Wognesen, 

Göteborg

Mikael Hedström, Göteborg

Daniel Elfvelin, Göteborg

Tom Jansson, Värmland

Mattias Johansson, Göteborg

Louise Nyhlén, Borås

Carl Vågfeldt, Göteborg

Tony Åhling, Värmland

Förtjänstplakett 
silver
Fredrik Holmer, Borås
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Förvaltningsberättelse 2024

Svenska Livräddningssällskapet 
Organisationsnummer: 802004-9683

Allmänt om verksamheten
Svenska Livräddningssällskapet är en ideell organisation 
vars syfte är att:

• främja allmän simkunnighet

• verka för utbredd kunnighet i livräddning

• propagera för ökad säkerhet vid friluftslivsaktiviteter och 

annan verksamhet i anslutning till vatten och isar (§1 i 

Svenska Livräddningssällskapet stadgar)

Sedan 1898 har vi arbetat med att informera om säkerhet i 
och kring vatten. Under dessa år har vi förespråkat sim-
kunnighet, livräddning och säkerhet som naturliga delar av 
våra liv, för att fullt ut kunna njuta av vad Sverige har att 
erbjuda. Vi riktar oss med vår vattensäkerhetskunskap till 
alla, men vi ägnar särskilt intresse åt barnens säkerhet. Allt 
vårt arbete ska bidra till att minska antalet drunkningsolyck-
or till noll. Genom vårt starka engagemang gör vi skillnad i 
människors liv – hela livet!

Vision och värdegrund
Vår Nollvision, Ett Sverige fritt från drunkning och vår 
värdegrund: humanitet, gemenskap, respekt och engage-
mang, leder vårt övergripande arbete.

Med humanitet menar vi att vårt sätt att tänka och 
handla präglas av förstående och medkänsla med andra 
människor. Vi strävar emot att alla ska ingå i en positiv och 
levande gemenskap som ger trygghet och glädje i varda-
gen. Vi står för att det finns en öppenhet och tydlighet i 
vårt sätt att kommunicera. Vi bemöter varje människa med 
respekt för den unika person hon/han är. Vårt samspel med 
andra människor präglas av värme och lyhördhet. Vi drivs 
av och existerar tack vare vårt engagemang. Vi finns till 
för att ta vara på och utveckla det ideella engagemanget..

Strategi 2030
Strategi 2030 tar ut riktningen som vägleder i det vardagli-
ga arbetet genom att långsiktiga strategiska mål omvandlas 
till operativa mål. Genom färdplanen synliggörs tre faser; 
rusta och etablera 2024–2025, utveckla och växa 2026–
2027 samt skörda och förädla 2028–2029, med återkom-
mande avstämning i samband med höstkonferens; 2025, 

2027 och 2029. Detta ger organisationen det nödvändiga 
helikopterperspektivet för att kunna parera oförutsedda 
eventualiteter liksom planera och ta ut riktningen i takt 
med nya samhällsutmaningar och kommande utvecklings-
faser.

Strategi 2030 sammanfattas med sex övergripande strate-
gimål enligt nedan:
1 En ledande auktoritet och opinionsbildare inom vattensä-
kerhet, livräddning och simkunnighet
2 En finansiellt stabil organisation 
3 Ett stärkt varumärke med en konsekvent marknadsföring 
4 Digitaliserat och med moderniserade, moduluppbyggda 
utbildningar samt med nya utbildningsområden
5 Representerat av SLS livräddare på våra bad och stränder 
och ökad kännedomen om livräddning som sport 
6 En rikstäckande organisation med 100 000 medlemmar

Mission
Det övergripande målet för all vår verksamhet är att alla 
ska få lära sig vattensäkerhet – och Ett Sverige fritt från 
drunkning. Tillsammans med målet och vår mission ”alla 
ska ha rätt till vattenkunskap” når vi ut till våra målgrup-
per vilka bland annat är: allmänheten, skola, kommun och 
politiker, partners och sponsorer samt medlemmar. 

Verksamhetsuppföljning
Att nå ut medialt med våra budskap och all vår samlade 
kunskap är ett viktigt arbete för oss och det synliggör vår 
viktigaste uppgift, nämligen att rädda liv. Vi arbetar kon-
stant med stort fokus på att ”synas och höras”. Våra vikti-
gaste kanaler är vår hemsida, sociala medier men också det 
dagliga mötet via våra regionförbund och lokalföreningar. 
Tack vare goda relationer och vår höga trovärdighet blir vi 
frekvent kontaktade av press och media. Trots att det inte 
alltid är glädjande nyheter så är dessa kanaler viktiga för 
att nå ut med våra mediala budskap. 

World Drowning Prevention Day instiftades 2021 av FN 
och uppmärksammas den 25 juli varje år. Den är viktig 
för Svenska Livräddningssällskapet dels för att utbilda all-
mänheten kring drunkningsprevention, dels för att visa på 
internationella samverkan. Även i år gick vi ut i våra frågor 
via vår hemsida och sociala medier. Att mäta och kartlägga 
simkunnigheten finns med i organisationens stadgar och 
under 2024 genomförde vi tillsammansmed Trygg Hansa 
en undersökning, ”Om Vattensäkerhet”, där Novus anlita-
des. Undersökningen fokuserade svenska folkets förhållan-
de till ensambad.
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Lansering av nya märket Livräddaren Guld 
Svenska Livräddningssällskapet presenterar under juni 
2024 märket ”Livräddaren Guld”. Till skillnad från andra 
märken, som tas genom att testa sin sim- och livräddnings-
förmåga, delas Livräddaren Guld endast ut till ett fåtal 
utvalda individer som räddat liv eller på ett betydande sätt 
bidragit till det. Under sommaren kommer allmänheten 
över hela Sverige att kunna nominera personer som gjort 
en insats under detta eller föregående år. Livräddaren 
Guld kommer att delas ut årligen. De insatser som Svenska 
Livräddningssällskapet vill belöna kan vara stora och små. 
Allt från att dyka i vattnet för att rädda någon, till att kalla 
på hjälp eller påminna andra om att använda flytväst. Målet 
är att uppmärksamma att alla insatser kan göra skillnad vid 
drunkning. Nominering sker på Svenska Livräddnings-
sällskapets hemsida och en jury kommer att granska alla 
bidrag och välja ut vinnarna, som sedan presenteras och 
tilldelas märket under Svenska Livräddningssällskapets 
höstmöte i oktober.  
 
Simkunnighet ären livsviktig färdighet, och Svenska 
Livräddningssällskapets märken ingår som en naturlig del 
i simskolan. Tyvärr sjunker simkunnigheten bland många 
unga idag, bland annat på grund av pandemin. Detta visar 
till exempel rapporter från Skolverket. 

Internationellt 
Svenska Livräddningssällskapet deltar aktivt inom para-
plyorganisationen International Life Saving federation 
(ILS) och då särskilt i den europeiska delen, ILSE. Under 
2024 genomfördes såväl ett Commission meeting i Athen, 
vilket var det sista för en fyraårig mandatperiod. SLS deltog 
aktivt i Rescue Commission, Drowning Prevention Com-
mission samt i Board of Directors genom organisationens 
ordförande. Senare under året genomfördes en General As-
sembly (GA) i Bad Nenndorf, Tyskland i Deutsche Lebens- 
und Rettungs Geshällshaft (DLRG) huvudkontor, i kombi-
nation med styrelsemötet 27-29 juni 2024. Huvudpunkterna 
var valet av ny president, vicepresidenter, generalsekretera-
re och några ändringar av ILSE:s konstitution.

Generalförsamlingen valde: Dr. Dirk Bissinger PhD 
(DLRG/Tyskland) som ordförande för ILSE. De nya valda 
vicepresidenterna är Claire Ann V. Alfonso (NLS/Norge), 
Isabel Garcia (RFESS/Spanien), Dr. Giorgio Quintavalle 
(FIN/Italien) och Jolanda van Dalen (KNBRD/Nederlän-
derna). Till generalsekreterare valde generalförsamlingen 

Dr. Christoph Freudenhammer PhD (DLRG/Tyskland). 
Generalförsamlingen beslutade vidare att enhälligt hedra 
den tidigare ordföranden för ILSE Dr. Detlev Mohr och 
den tidigare generalsekreteraren Joachim Kellermeier som 
Livstids hedersmedlemmar i ILSE och tackade båda med 
stående ovationer för deras långvariga arbete och insatser 
för ILSE.

Nordiskt samarbete
Sedan 1938 har de nordiska länderna regelbundet träffats 
för att utbyta kunskap och dela med sig av goda exempel 
på genomförda aktiviteter. Under 2024 var det SLS:s tur att 
stå värd för mötet. Träffen genomfördes på SLS rikskansli 
den 24–25 september, med deltagande från: Norge, Fin-
land, Danmark och Färöarna. Sverige representerades av 
ordförande Anders Jacobsson, Generalsekreterare Mikael 
Olausson och sakkunnig utbildning och livräddning Louise 
Brädde..

Årsmöte och höstkonferens
Årsmötet 2024 genomfördes i Tylösand där Livräddarna 
Tylösand och regionförbund Halland stod för värdskapet. En 
mycket trevlig och lyckad tillställning där vädrets mak-
ter stod oss bi, även om middagen blev i hetaste laget för 
honnörsbordet, då kvällssolen sken in och fick såväl kavajer 
som scarfar att lätta från hedersmedlemmarna med svetten 
lackandes i pannan. 

Årsmötet inleddes med en intressant och informativ föreläs-
ning av RF/SISU Halland. Under själva årsmötesförhandling-
en var den stora händelsen styrelsens förslag till nya stadgar. 
Förslaget har processats under flera år och nu låg slutligen 
ett skarpt förslag på bordet för årsmötet att ta ställning till. 
Efter en böljande diskussion bland delegater och riksstyrelse 
valde årsmötet att avslå förslaget och ge styrelsen i uppdrag 
att omformulera några få paragrafer. Mötet beslöt att kalla 
till extra årsmöte i och med höstkonferensen. Därtill i ett 
enhäligt beslut biföll årsmötet styrelsen förslag om att utse 
Åke Bengtsson, Kronoberg, till hedersmedlem av riksorga-
nisationen. Årsmötet avslutades med att överräcka diplom 
och blombuketter till stipendiater Cecil a. Molin för Asta 
och Kickans simskolefond och Fatima för Claes Thorells 
simlärarstipendium.

Efter gemensam lunch gavs sig delegater ut på stranden för 
att åskåda SM i livräddning för havsgrenarna. Under söndag-
en genomfördes en workshop som en del i kartläggningen av 
organisationens nuläge med hänvisning till uppstarten med 
strategimål 6.
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 På uppdrag av Myndigheten för samhällsskydd och bered-
skap (MSB), som syftar till ökad kunskap om vattensäkerhet 
hos barn, unga och vuxna, genomför vi vattensäkerhetsut-
bildningar runt om i Sverige. Under 2024 genomförde vi 
vattensäkerhetsutbildningar i 15 regioner, med totalt 222 
grupper 2024 (379 grupper, 2023), fördelade enligt följande: 
Vuxen 81 grupper (145 grupper 2023) Drunkningsförebyg-
gande vattensäkerhet 25 grupper (44 grupper 2023) För sim-
kunniga vuxna i öppet vatten Barn 5–19 år 116 kurser (190 
grupper 2023)379 utbildningar och 3 245 personer deltog, 
varav 1 671 vuxna och 1 574 barn. Detta uppdrag är en insats 
som har stor betydelse för vårt drunkningspreventiva arbete 
men är tyvärr en verksamhet där vi ser att anslaget stadigt 
avtar. 

Årets sommarsimskolor som vi genomför med stöd av Trygg 
Hansa är populära och under sommaren 2024 deltog ca 33 
000. Vi är tillsammans med alla sommarsimskolorna, otroligt 
stolta och glada över att kunna erbjuda så många en plats i 
simskola.

För att säkerställa och verka för att certifierade simlärare 
anlitas av baden vid simundervisning och att bevakningen 
har certifierade poollivräddare har vi på olika sätt propagerat 
och marknadsfört dessa utbildningar. Den mest efterfrågade 
utbildningen är vår simlärarutbildning och vi utbildade 420 
simlärare under 2024 jämfört med 418 år 2023 Vi utbildade 
också 40 (35) havslivräddare och 160 (194) nya poollivräd-
dare.

Barnens Livräddningsskola är ett arbetsmaterial och en digi-
tal plattform med övningar och fakta som kretsar kring de tre 
karaktärerna Bojan, Livia och Sam och materialet används 
bland annat i grundskolan. Materialet ger barn och även 
vuxna kunskap om bad-, båt-, is- och vädervett. Under 2024 
skickades cirka 40 000 (41 500) ut till skolor årskurs 1–3 
via gratisiskolan.se. Projektet möjliggör att skolor får ta del 
av både häfte och digital plattform helt gratis. Vi vill därför 
rikta ett stort tack till Strålsäkerhetsmyndigheteten för bidrag 
som gör detta möjligt.

En vattensäker kommun – vår certifiering för kommuner 
som vill utveckla och förbättra sitt övergripande vattensäker-
hetsarbete. Kommunerna är en viktig kanal för att nå ut till 
allmänheten med kunskap om vattensäkerhet. Kunskap om 
vattensäkerhet innebär många delar men enkelt sammanfattat 
handlar det om att förstå sin omgivning och dess förutsätt-
ningar, vidta förebyggande åtgärder och lära sig själv och 
andra hur man kan reda ut en nödfallssituation i, på eller vid 
vatten. Här har landets kommuner en viktig uppgift. Genom 
målmedvetet och strukturerat säkerhetsarbete kan vattensä-
kerheten höjas. Att bli certifierad som ”En Vattensäker Kom-

mun” visar att kommunen har tagit ett aktivt beslut att verka 
för att öka vattensäkerheten och därigenom höja tryggheten 
för allmänheten och kommuninvånarna. Under 2024 har vi 
recertifierat Ängelholms Kommun.  

Resultat & ställning 
Verksamhetsresultat 

Verksamhetsresultatet uppgick till -567 tkr (-2 338 tkr). 
Jämfört med föregående år har verksamhetsintäkterna ökat 
med 1 216 tkr och verksamhetskostnaderna har minskat med 
546 tkr. Huvudorsakerna till intäktsökningen är framför allt 
att partnerskapet med Trygg Hansa effektueras, ett tillskott 
utöver det normala från stiftelsen Victor Carlsson samt ökat 
bidrag från Svenskt Friluftsliv.

Andel av totala intäkter 

Våra verksamhetsintäkter ökade under året med 1 216 tkr 
(7%) till 19 876 tkr (18 660), varav partner och stiftelser öka-
de med 1 715 tkr (131%) till 3 025 tkr (1 310), medan offentli-
ga bidrag minskade med 537 tkr (4%) till 11 705 tkr (12 242). 
Nettoomsättningen ökade med 205 tkr eller 5 % till 4 366 
tkr (4 161). Sammantaget motsvarar offentliga bidrag och 
ersättningar 59% (66) av totala verksamhetsintäkter medan 
försäljning av varor och tjänster uppgår till 22% (22). Under 
året har vi mottagit gåvor, exkl. legat och ändamålsbestämda 
gåvor, till ett värde av 25 tkr (42). 

Verksamhetskostnader (tkr) 

De totala verksamhetskostnaderna minskade med 546 tkr (3 
%) till 20 452 tkr (20 998). Kostnadssidan mot föregående 
år på grund av lägre fördelat bidrag till regionförbunden för 
vattensäkerhetsutbildningar (+1 670 tkr). De totala verksam-
hetskostnaderna ökade för övriga externa kostnader till följd 
av satsning på strategimål 6. 

Användning av finansiella instrument
Tack vare utvecklingen för börsen samt den finansiella 
ställningen i organisationen, avyttrades samtliga långfristi-
ga värdepappersinnehav, med en total realisationsvinst 
motsvarande 3 327 tkr.

2020 2021 2022 2023 2024

Verksamhetsintäkter 18 801 20 846 24 209 18 660 19 876

Verksamhetsresultat -244 592 472  -2 338 -567

Kassalikviditet 88 % 162 % 164 % 105 % 333 %

Soliditet 73 % 80 % 73 % 73 % 80 %

Resultat 2 151 1 390 532 -2 367 2 866

Eget kapital 12 032 13 422 13 954 11 587 14 438
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Ekonomisk ställning
Efter överföring av årets resultat om 2 866 tkr (-2 367) upp-
går det redovisade totala egna kapitalet per bokslutsdagen 
till 14 438 tkr (11 587). Huvudsaklig orsak för tillväxten av 
eget kapital härrör till realisering av vinst i samband med 
försäljning av aktier och fonder enligt beslut av riksstyrel-
sen, den 2 juli vid extra insatt styrelsesammanträde nr. 160.

Webshop
Försäljningen av märken, profilkläder och utbildnings-
material var under året 4 366 tkr vilket innebär en ökning 
med 320 tkr (6%) från föregående år. Våra regionförbund, 
lokalföreningar och utbildningspartners gör ett fantastiskt 
jobb med att fortsätta att bedriva sin verksamhet.

Information och kommunikation
Svenska Livräddningssällskapet är ett varumärke värt att 
vårda. Organisationen har samlat på sig ett högt förtroende-
kapital och agerar idag som en kunskapsorganisation. Detta 
märks främst vid mediala budskap. Vi kan bland flera exem-
pel nämna vår drunkningsstatistik som kommer varje månad  
genom pressmeddelanden och i samlad form årsvis. Därtill 
blir vi ofta tillfrågade som experter vad gäller simkunnighet 
och hur detta kan ingå i skolans läroplan, men även i ämnen 
som issäkerhet och vattensäker kommun.

Livräddaren Guld har varit en stor och viktig kommunikat-
tionsakvitet under 2024, som kommer fortsätta under 2025.

Bidrag och samarbeten 
Svenskt Friluftsliv

Medlemskapet i Svenskt Friluftsliv ger oss stort mervärde 
i många av våra övergripande frågor. Genom våra utbild-
ningar i vattensäkerhet i, på och vid vatten, skapar vi förut-
sättningar för ett tryggt och säkert friluftsliv samt kunskap 
om allemansrätten. Under 2024 drev vi fyra projekt med 
stöd från Svenskt Friluftsliv.

Tvåårigt hållbarhetsprojekt avslutas

Svenska Livräddningssällskapet har under två år drivit ett 
projekt för att integrera hållbar utveckling i hela organisa-
tionen. Under 2024 har nulägesanalyser, utbildningar och 
policyarbete genomförts i flera regionförbund. Arbetet har 
lett till ökad förståelse för hur hållbarhetsfrågor påverkar 
verksamheten och lagt grunden för en gemensam strategi 
som utvecklas vidare under 2025.

Issäkerhetsrådet 

Issäkerhetsrådet genomförde flera informationsinsatser 
under 2024 och deltog i gemensamma kampanjer med 
Fjällsäkerhetsrådet. Arbetet med digitala isinformatörsut-

bildningar inleddes. Endast två personer omkom i isolyck-
or – det lägsta antalet hittills.

Frlluftsliv för alla vid vatten 

Friluftsliv vid vatten blir allt mer populärt – men innebär 
också risker. Projektet Friluftsliv för alla vid vatten, som 
nu avslutas efter tre år, har syftat till att skapa tryggare och 
mer tillgängliga badplatser. Tillsammans med bland andra 
MSB och SOS Alarm har Svenska Livräddningssällskapet 
tagit fram en guide för strandsäkerhet, nya skyltar och 
flaggsystem samt utbildningen Livräddning för ledare. 
Målet: att ingen ska drunkna på grund av okunskap.
 
Flytvästdepåer

Det finns nu cirka 200 flytvästdepåer i Sverige, bland 
annat hos räddningstjänster, bibliotek och Fritidsbanker. 
Tack vare samarbetet med Fritidsbankerna tillkom 50 nya 
depåer under 2024.

Sommaren 2024 utlånades omkring 5 000 västar. Totalt 
finns 12 000–15 000 tillgängliga. Hemsidan har uppdate-
rats med information om västtyper och islivräddningsut-
rustning.

MSB

Uppdrag från Myndigheten för Samhällsskydd och Be-
redskap (MSB) inom ramen för den enskildes säkerhet, 
så kallade vattensäkerhetsutbildningar. Behovet av dessa 
utbildningar är stort, men efter att ha fått höjda anslag 
sedan 2015, erhöll vi tyvärr ett lägre anslag under 2024. 
Det innebar att vi under året genomfört 222 utbildningar, 
jämfört med 379 utbildningar 2023.

Trygg-Hansa

Samarbetet med Trygg-Hansa har främst bidragit till en 
positiv utveckling av våra sommarsimskolor. Under året 
har vi tack vare samarbetet med Trygg-Hansa kunnat 
erbjuda drygt 33 000 personer att kostnadsfritt få plats i 
en av alla sommarsimskolor som haft verksamhet runt om 
i landet. Därtill har vi tillsammans genomfört nationell 
attitydundersökning; ”Om vattensäkerhet” samt gemen-
samt firat Livbojen 70 år. Vi ser fram emot ett fortsatt gott 
samarbete många år fram över.

Strålsäkerhetsmyndigheten

Samarbetet syftar till att öka kunskapen om UV-strålningens 
risker och möjligheter att undvika dessa. Vårt gemensamma 
mål att implementera och integrera denna kunskap i våra 
simskolor och utbildningar genom Svenska Livräddnings-
sällskapets vädervett. Vi ser det som ett mycket viktigt 
förebyggande arbete för att minska antalet barn som kan 
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riskera att drabbas av hudcancer. Därför är det även en del 
av Barnens Livräddningsskola som delas ut kostnadsfritt till 
barn från försoleklass till årskurs 3 i grundskolan.

Folkpool 
Sedan ett antal år har samarbetet utvecklats och vi ser att i 
takt med att antalet hemmapooler blir allt fler ökar behovet 
av kunskap om vattensäkerhet för såväl säljare som köpare. 
Samarbetet med Folkpool ger organisationen en unik möj-
lighet att dela med sig av kunskap om vattensäkerhet.

Hållbarhetsupplysningar 
I vår organisation arbetar vi kontinuerligt med miljöfrågor 
ur olika perspektiv, information via digitala nyhetsbrev och 
att minska utskrifter genom att arbeta mer digitalt. Under 
2024 har vi drivit ett hållbarhetsprojekt, tillsammans med 
Svenskt Friluftsliv. Målet med Svenska Livräddningssäll-
skapets fokus på hållbarhet är att det framöver kommer ingå 
i organisationens dagliga arbete och inte som något enskilt 
som behöver marknadsföras i kampanjer.  

Styrning, ledning och personal
Styrelsen består av åtta ordinarie ledamöter inklusive ordfö-
rande. Anders Jacobsson, Haverdal, är sedan 2019 ordförande 
för Svenska Livräddningssällskapet. Under årsmötet 2024 
valdes Per Svanberg, Helsingborg, som fyllnadsval på ett 
år. Efter årsmötet 2024 valde Per Martin att avgå styrelsen 
av personliga skäl.  Under 2024 har det genomförts total tio 
styrelsemöten, inkl. ett konstituerande möte. Fem av mötena 
har varit digitala och tre har genomförts fysiskt. Till styrelsens 
hjälp finns två råd, för att bistå i sakfrågor. Simkunnighet/ 
Livräddning är nu ett råd och Säkerhet ett råd. Arbetet med 
att sätta samman ett utbildningsutskott har också påbörjats 
under året. På kansliet i Stockholm har det under året funnits 
sex heltidsanställda. Mycket glädjande bemannades funktio-
nen ”Administrativ ansvarig” med vår administrativa stjär-
na, Therese Nilsson, under maj månad. Rekryteringen har 
motsvarat alla högt ställda förväntningar och starkt bidragit till 
kansliets övergripande mål om att skapa struktur och rutiner i 
den operativa driften för att leverera värde i samtliga aktivite-
ter och sammanhang. Två konsulter har varit anlitade för att 
driva dels arbetet med strategimål 6 och Hållbarhetsprojektet. 
Båda avslutades under året som en följd av sviktande ekonomi. 
Under höstkonferensen avtackades också vår förbundskapten 
sedan 8 år, Jonas Hagberg. Jonas arbete för livräddning som 
sport har varit betydelsefullt i det att strama upp rutiner och 
policys kring sport och tävling generellt me i synnerhet kring 
landslagsverksamheten. 

Förväntad framtida utveckling 
Under 2024 togs viktiga steg kopplade till att skapa förut-
sättning för att börja leverera mot Strategi 2030. Arbetet 
2024 har främst fokuserat kring tre områden i Strategi 
2030.

Strategimål 3

Ett stärkt varumärke med en konsekvent marknadsföring, 
ledde fram till att Livräddaren Guld lanserades. Ett viktigt 
steg för att i större utsträckning kunna lyfta fram och 
premiera civilkurage och goda exempel. Vilken succé med 
bland annat Linnéas berättelse i morgonsoffor och Sveriges 
Radio. 

Strategimål 4

Digitaliserat och med moderniserade, moduluppbyggda ut-
bildningar samt med nya utbildningsområden. Här lyckades 
vi till slut att ta oss igenom och mot slutet av året lanserades 
den digitala plattformen. Därtill genomfördes uppdatering 
av samtliga utbildare i organisationen. Här testade vi ett 
nytt grepp att ge göra det mer tillgängligt genom att erbjuda 
fler tillfällen. Sammantaget mycket lyckat. Nu ser vi fram 
emot 2026 för nästa kvalitetssäkring.

Strategimål 6

En rikstäckande organisation med 100 000 medlemmar. En 
gedigen genomlysning av organisationens nuläge genom-
fördes, och nu är vi redo för nästa steg och tillsammans 
finna svaren på: Vilka riktningsförändringar är nödvändiga 
för att SLS ska vara relevant 2030 och vilka omvärldsfakto-
rer/ trender påverkar SLS?

Vi har stärkt samarbetet i och med vårt ny-gamla avtal med 
Trygg Hansa där vi bland annat deltog aktivt i en nationell 
attitydundersökning och bidrog aktivt i firandet av Livbojen 
70 år. Vi har också under året närmat oss Svenskt Frilufts-
liv ytterligare tack vare deras initiativ att starta upp ett 
friluftspolitiskt nätverk i Riksdagen. Det har stimulerat och 
faciliterat det viktiga opinions arbetet med deltagande och 
föredragande i riksdagen. I samabnd med ILSE General 
Assembly tillkänna gavs att Livräddning som sport mycket 
sannolikt blir en uppvisnings gren i Olympiska spelen i 
Brisbane 2032. Detta ger mycket energi och framtidshopp 
för många medlemmar ute i våra lokalföreningar.  
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Resultaträkning

Belopp i kkr Not 2024-12-31 2023-12-31  

Verksamhetsintäkter

Medlemsavgifter 282 241

Gåvor 3 25 42

Bidrag 3 14 730 13 252

Nettoomsättning 4 4 366 4 161

Övriga intäkter 5 473 965

Summa verksamhetsintäkter 19 876 18 660

Verksamhetskostnader

Förlagskostnader 6 -1 679 -2 371

Lämnade bidrag 7 -2 433 -4 447

Övriga externa kostnader 8, 14 -10 835 -8 082

Personalkostnader 9 --5 506 -6 098

Summa verksamhetskostnader -20 452 -20 998

Verksamhetsresultat -567 -2 338

Resultat från finansiella investeringar

Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar 10 3 339 70

Övriga ränteintäkter och likn. resultatposter 145 -

Räntekostnader och liknande resultatposter -42 -99

Summa resultat från finansiella investeringar 3 442 -29

Resultat efter finansiella poster 2 866 -2 367

Årets resultat 2 866 -2 367
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Balansräkning

Belopp i kkr Not 2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Finansiella anläggningstillgångar  

Andra långfristiga värdepappersinnehav 11 1 989 10 088

Andra långfristiga fordringar 108 108

2 097 10 196

Summa anläggningstillgångar 2 097 10 196

Omsättningstillgångar

Varulager m.m. 

Märken och trycksaker 2 719 1 172

Kortfristiga fordringar  

Kundfordringar 509 12

Aktuella skattefordringar 154 154

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 12 458 969

3 840 1 135

Kassa och bank 12 160 3 290

Summa omsättningstillgångar 16 000 5 597

SUMMA TILLGÅNGAR 18 097 15 794

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

Ändamålsbestämda medel  4 767 4 782

Balanserat resultat   9 671 6 805

Summa eget kapital 14 438 11 587

Kortfristiga skulder 

Leverantörsskulder 1 131 1 831

Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 1 250 1 368 

Övriga skulder 390 352

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 13 888 656

3 659 4 207

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 18 097 15 794



32 Svenska Livräddningssällskapet  ÅRSREDOVISNING 2024

Förändring av eget kapital

Belopp i kkr Ingående balans

ÄMB av

givare

ÄMB av

styrelse

ÄMB av

årsstämma Uttnyttjande

Utgående 

balans

Ändamålsbestämda medel

Bertil Werners ledarskapsstipendium 14 - - - - 14

Britta Mårtenssons fond 254 - - - - 254

Stiftande och ständiga ledamöters fond 32 - - - - 32

Claes Thorells simskolefond 19 - - - -2 17

Asta & Kickans simskolefond 4 288 - - - -7 4 282

Sten Heijer stipendium 132 - - - - 132

Leif Karlborgs minnesfond 42 - - - -6 36

Totalt 4 782 - - - -15 4 767

Belopp i kkr
Ändamåls-

bestämda medel

Balanserat

resultat

Totalt 

eget kapital

Eget kapital

Ingående balans 4 782 6 805 11 587

Utnyttjande -15 -15

Årets resultat 2 866 2 866

Utgående balans 4 767 9 671 14 438
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Noter

Not 1 Redovisnings- och 
värderingsprinciper 

Organisationens redovisnings- och värderingsprinciper 
överensstämmer med årsredovisningslagen, BFNAR 
2012:1 (K3), och Giva Sveriges Styrande riktlinjer för 
årsredovisning. Principerna är oförändrade Jämfört med 
föregående räkenskapsår. 

 
Resultaträkningen

Verksamhetsintäkter 
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som Svenska 
Livräddningssällskapet erhållit eller kommer att erhålla 
för egen räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, 
om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det 
som erhållits eller kommer att erhållas. Nedan beskrivs, för 
respektive intäktspost, när-intäktsredovisning sker. 

Medlemsavgifter 
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i 
Svenska Livräddningssällskapet och redovisas som intäkt 
vid inbetalning från medlemmarna. 

Gåvor och bidrag 

En transaktion i vilken Svenska Livräddningssällskapet tar 
emot en tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att 
ge tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett 
erhållet bidrag. Om tillgången eller tjänsten erhålls därför 
att organisationen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa 
villkor och om organisationen har en skyldighet att åter-
betala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett 
erhållet bidrag. Är det inget bidrag är det en gåva. 

Gåvor 
Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. 
En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång 
eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt 
eller inte. Gåvor som Svenska Livräddningssällskapet 
avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas 
som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som 
omsättningstillgångar. Gåvor värderas som huvudregel till 
verkligt värde.
 
I de fall Svenska Livräddningssällskapet lämnat en er-
sättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med 
ersättningen. 

Bidrag 
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla 
bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld 
till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls. Bidrag 
som erhållits för att täcka vissa kostnader (t.ex. för admi-
nistration) redovisas samma räkenskapsår som den kostnad 
bidraget är avsett att täcka. Bidrag som hänför sig till en 
anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet. Erhållna 
bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som 
Svenska Livräddningssällskapet fått eller kommer att få. 

Nettoomsättning 
Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid 
försäljningstillfället. Prenumerationer redovisas som intäkt 
linjärt över prenumerationstiden. 

Verksamhetskostnader 
Svenska Livräddningssällskapet redovisar liksom tidigare 
räkenskapsår verksamhetskostnaderna enligt kostnads-
slagsindelad uppställning. 

Leasing 
Samtliga Svenska Livräddningssällskapets operationella 
och finansiella leasingavtal kostnadsförs löpande (linjärt) 
över leasingperioden (inkl. första förhöjd hyra). 

Ersättningar till anställda 
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala 
avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de an-
ställda utför tjänster. Eftersom alla pensionsförpliktelser 
klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en pensions-
kostnad det år pensionen tjänas in.

Balansräkningen 
Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaff-
ningsvärde om inget annat anges nedan. 

Materiella och immateriella anläggningstillgångar
Materiella och immateriella anläggningstillgångar värderas 
till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar enligt 
plan och eventuella nedskrivningar. Aktivering av en 
anläggningstillgång sker vid anskaffning till högre belopp 
än 0,5 prisbasbelopp. Bidrag som hänför sig till en anskaff-
ning av en anläggningstillgång har minskat anskaffnings-
värdet. Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknade 
nyttjandeperiod. Följande avskrivningstider tillämpas:

 – Inventarier 5 år
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Finansiella tillgångar och skulder 
Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar 
till anskaffningsvärde med tillägg för direkta transaktions- 
utgifter. Kundfordringar värderas individuellt till det belopp 
som beräknas inflyta. Fordran på medlemsavgifter tas inte 
upp som fordran om det inte finns en legal fordran på med- 
lemmen. Efter första redovisningstillfället värderas lång-
fristiga finansiella tillgångar som inte är räntebärande till 
anskaffningsvärde med avdrag för eventuella nedskrivningar. 
Långfristiga räntebärande tillgångar, exempelvis obligationer, 
värderas till upplupet anskaffningsvärde med tillämpning av 
effektivräntemetoden med avdrag för eventuella nedskrivning.

Alla tillgångar som innehas för riskspridning anses ingå i 
en värdepappersportfölj och betraktas därmed som en post 
vid värdering enligt lägsta värdets princip respektive vid 
nedskrivningsprövning. 

Finansiella skulder värderas till upplupet anskaffningsvärde. 
Utgifter som är direkt hänförliga till upptagande av lån 
korrigerar lånets anskaffningsvärde och periodiseras enligt 
effektivräntemetoden.

Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balans- 
dagens kurs.

Lager 
Lagret värderas, med tillämpning av först-in först-ut-prin-
cipen, till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsälj-
ningsvärdet på balansdagen. Lagret består i huvudsak av 
märken och trycksaker samt simkläder.

Ändamålsbestämda medel 
I posten Ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas 
ännu inte förbrukade gåvor och andra ändamålsbestämda 
medel (se även eget-kapital rapporten). 

Avsättningar 
En avsättning redovisas när Svenska Livräddningssällskapet 
har ett legalt eller informellt åtagande som en följd av inträf-
fade händelser och där Svenska Livräddningssällskapet för-
väntar sig att en utbetalning kommer att krävas för att reglera 
åtaganden samt att en tillförlitlig uppskattning av beloppet 
kan göras. Avsättningar värderas till den bästa uppskattning-
en av det belopp som kommer att behöva erläggas.

Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag 
När Svenska Livräddningssällskapet erhållit bidrag men 
ännu inte uppfyllt villkoren redovisas som skuld.

Skuld för beslutade ej utbetalade bidrag 
När Svenska Livräddningssällskapet fattat beslut om 
utbetalning av forskningsbidrag/ anslag/ stöd och meddelat 
mottagaren men inte verkställt utbetalningen redovisas detta 
belopp som en kortfristig och/eller långfristig skuld. 

Eventualförpliktelser 
Svenska Livräddningssällskapet lämnar upplysning om en 
eventualförpliktelse när Svenska Livräddningssällskapet har 
en möjlig förpliktelse som till följd av inträffade händelser 
och vars förekomst endast kommer att bekräftas av en eller 
flera osäkra framtida händelser, som inte helt ligger inom 
Svenska Livräddningssällskapets kontroll, inträffar eller 
uteblir, eller om Svenska Livräddningssällskapet har en 
befintlig förpliktelse till följd av inträffade händelser, men 
som inte redovisas som skuld eller avsättning eftersom 
det inte är sannolikt att ett utflöde av resurser kommer att 
krävas för att reglera förpliktelsen eller förpliktelsens 
storlek inte kan beräknas med tillräcklig tillförlitlighet.

Not 2 Uppskattningar och 
bedömningar 

Svenska Livräddningssällskapet gör uppskattningar och 
bedömningar om framtiden. De uppskattningar för redo-
visningsändamål som blir följden av dessa kommer, defini-
tionsmässigt, sällan att motsvara det verkliga resultatet.
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Belopp i kkr 2024 2023

Gåvor som redovisats i resultaträkningen

Insamlade medel

Allmänheten 22 41

Företag 3 1

Andra organisationer - -

Övriga - -

Summa gåvor i resultaträkningen 25 42

Bidrag som redovisas som intäkt

Insamlade medel (privaträttsliga bidrag)

Externa stiftelser och fonder 1 225 660

Företag 1 800 650

Summa insamlade medel 3 025 1 310

Offentliga bidrag

Svenskt Friluftsliv 7 405 6 242

Strålsäkerhetsmyndigheten 200 300

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap 4 100 5 700

Övriga svenska myndigheter och organisationer - -

Summa offentliga bidrag 11 705 12 242

Summa bidrag 14 730 13 594

Totala insamlade medel består av följande

Gåvor som redovisats i resultaträkningen 25 42

Gåvor som inte redovisats i resultaträkningen - -

Privaträttsliga bidrag som redovisats som intäkt 3 025 1 310

Summa insamlade medel 3 050 1 352

Belopp i kkr 2024 2023

Märken 3 594 2 724

Utbildningsmaterial 261 886

Förlagsartiklar och trycksaker - 125

Kurs- och anmälningsavgifter 511 311

4 366 4 046

Not 3 Insamlade medel

Not 4 Nettoomsättning
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Belopp i kkr 2024 2023

Lagerförändring 1 679 2 370

1 679 2 370

Belopp i kkr 2024 2023

Resekostnader 768 837

Konferenser/träffar 282 281

Utveckling BLS/interaktivt - 6

Bokföringskostnader och systemlicenser 717 667

Konsultarvoden 3 286 1 695

Lokalkostnader 664 535

Övriga externa kostnader 5 118 4 061

10 835 8 082

Belopp i kkr 2024 2023

Vattensäkerhetsutbildning 2 376 4 046

Verksamhetsbidrag till regionförbunden - -

Övriga lämnade bidrag 57 395

Lämnade stipendier - 6

2 433 4 447

Not 6 Förlagskostnader och märken

Not 8 Övriga externa kostnader

Not 7 Lämnade bidrag och projektkostnader 

Belopp i kkr 2024 2023

Uthyrning av tjänster och personal 360 345

Övrigt 113 620

473 965

Not 5 Övriga intäkter



37ÅRSREDOVISNING 2024  Svenska Livräddningssällskapet

Belopp i kkr 2024 2023

Medelantalet anställda 

Män 3 3

Kvinnor 3 4

Totalt 6 7

Könsfördelning bland styrelseledamöter och ledande befattningshavare

Styrelse – män 7 4

Styrelse – kvinnor 2 5

9 9

Andra ledande befattningshavare – män 1 1

Totalt 10 10

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader

Styrelse - -

Generalsekreterare 726 840

Övriga anställda 2 988 3 450

Summa 3 714 4 290

Sociala kostnader 1 588 1 650

- varav pensionskostnader 296 323

Not 9 Anställda och personalkostnader

Pensionspremier för samtliga anställda följer ITP-planen.

Styrelseledamöterna har ej erhållit lön eller arvode från Svenska Livräddningssällskapet. 

Under året har personer från de 24 regionförbunden arbetat ideellt för organisationen. Värdet av dessa ideella insatser har inte redovisats i resultaträkningen.

Belopp i kkr 2024 2023

Resultat från försäljning av fondandelar 3 327 9

Summa 3 327 9

Not 10 Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar 
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Belopp i kkr 2024 2023

Ingående anskaffningsvärde 10 088 10 111

Förvärv och anskaffningar 1 989 1 334

Avyttringar -10 088 -1 377

Utgående anskaffningsvärde 1 989 10  088

Marknadsvärde per 2024-12-31 1 980 12 175

Belopp i kkr 2024 2023

Förutbetalda hyror 122 117

Övriga poster 336 852

Summa 458 969

Not 11 Andra långfristiga värdepappersinnehav

Not 12 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Belopp i kkr 2024 2023

Upplupna semesterlöner 261 184

Upplupna sociala avgifter på semesterlön 82 57

Reserverade revisionskostnader 110 124

Övriga upplupna kostnader och förutbetalda intäkter  435 290

Summa 888 655

Not 13 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
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Belopp i kkr 2024 2023

Inom ett år 310 465

1-5 år - 310

Senare än 5 år - -

Summa 310 775

Not 14 Leasing

Svenska Livräddningssällskapet leasar sedan 2022-09-01 nya ändamålsenliga kontorslokaler i Stocksund, avtal om lokalhyror sträcker sig till 2025-08-31. 

Kostnaden för avtalade leasingavgifter under räkenskapsåret uppgår till 648 tkr (645).
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Underskrifter 

Stocksund, datum enligt digital signering

Vår revisionsberättelse har lämnats enligt datum för digital signering 

Anders Jacobsson

Styrelseordförande 
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1:e vice ordförande
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Ledamot
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Ledamot
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Ledamot
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Auktoriserad revisor 
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Klaus Heinsvig 

2:e vice ordförande

Thed Stjerneklev 

Ledamot

Stephan Svenning

Ledamot

Bo S Carlsson

Förtroendevald revisor
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Revisionsberättelse 

Till årsmötet i Svenska Livräddningssällskapet, 
org.nr 802004-9683

Rapport om årsredovisningen

Uttalanden
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Svenska 
Livräddningssällskapet för år 2024.Föreningens årsredo-
visning ingår på sidorna 23-40 i detta dokument.

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i 
enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsent-
liga avseenden rättvisande bild av föreningens finansiella 
ställning per den 31 december 2024 och av dess finansiella 
resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltnings-
berättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar. 

Vi tillstyrker därför att årsmötet fastställer resultaträkning-
en och balansräkningen. 

Grund för uttalanden
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 
Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs närmare 
i avsnitten Den auktoriserade revisorns ansvar samt Den 
icke-kvalificerade revisorns ansvar. Vi är oberoende i 
förhållande till föreningen enligt god revisorssed i Sverige. 
Jag som auktoriserad revisor har fullgjort mitt yrkesetiska 
ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Annan information än årsredovisningen
Detta dokument innehåller även annan information än 
årsredovisningen och återfinns på sidorna 1-22. Det är sty-
relsen som har ansvaret för den andra informationen. 

Vårt uttalande avseende årsredovisningen omfattar inte 
denna information och vi gör inget uttalande med bestyrk-
ande avseende denna andra information.

I samband med vår revision av årsredovisningen är det 
vårt ansvar att läsa den information som identifieras ovan 
och överväga om informationen i väsentlig utsträckning 
är oförenlig med årsredovisningen. Vid denna genomgång 
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beaktar vi även den kunskap vi i övrigt inhämtat under 
revisionen samt bedömer om informationen i övrigt verkar 
innehålla väsentliga felaktigheter.

Om vi, baserat på det arbete som har utförts avseende 
denna information, drar slutsatsen att den andra informa-
tionen innehåller en väsentlig felaktighet, är vi skyldiga att 
rapportera detta. Vi har inget att rapportera i det avseendet.

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen 
upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt årsre-
dovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna 
kontroll som de bedömer är nödvändig för att upprätta en 
årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktig-
heter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för 
bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta verksam-
heten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden 
som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och 
att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om 
fortsatt drift tillämpas dock inte om styrelsen avser att upp-
lösa föreningen, upphöra med verksamheten eller inte har 
något realistiskt alternativ till att göra något av detta.

Den auktoriserade revisorns ansvar
Jag har att utföra revisionen enligt International Standards 
on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Mina 
mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida 
årsredovisningen som helhet inte innehåller några väsent-
liga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter 
eller på misstag, och att lämna en revisionsberättelse som 
innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad 
av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som 
utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid 
kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan 
finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter 
eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller 
tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomis-
ka beslut som användare fattar med grund i årsredovis-
ningen.

Som del av en revision enligt ISA använder jag professio-
nellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning 
under hela revisionen. Dessutom:

 • identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga 
felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på 
oegentligheter eller på misstag, utformar och utför gransk-
ningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhäm-
tar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga 
för att utgöra en grund för mina uttalanden. Risken för att 
inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegent-
ligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror 
på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande 
i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 
information eller åsidosättande av intern kontroll.

 • skaffar jag mig en förståelse av den del av föreningens 
interna kontroll som har betydelse för min revision för att 
utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn 
till omständigheterna, men inte för att uttala mig om effek-
tiviteten i den interna kontrollen.

 • utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper 
som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar.

 • drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen 
använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen. Jag drar också en slutsats, med grund i 
de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns nå-
gon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser 
eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om 
föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. Om jag 
drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, 
måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten 
på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga 
osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otill-
räckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Mina 
slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram 
till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida 
händelser eller förhållanden göra att en förening inte läng-
re kan fortsätta verksamheten.

 • utvärderar jag den övergripande presentationen, struk-
turen och innehållet i årsredovisningen, däribland upplys-
ningarna, och om årsredovisningen återger de underliggan-
de transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en 
rättvisande bild.. 

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens 
planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för 
den. Jag måste också informera om betydelsefulla iaktta-
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gelser under revisionen, däribland eventuella betydande 
brister i den interna kontrollen som jag identifierat.

Den icke-kvalificerade revisorns ansvar
Jag har att utföra en revision enligt revisionslagen och 
därmed enligt god revisionssed i Sverige. Mitt mål är att 
uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovis-
ningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen 
och om årsredovisningen ger en rättvisande bild av fören-
ingens resultat och ställning.

Rapport om andra krav enligt 
lagar och andra författningar

Uttalande
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört 
en revision av styrelsens förvaltning för Svenska Livrädd-
ningssällskapet för år 2024.

Vi tillstyrker att årsmötet beviljar styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

Grund för uttalande
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 
Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revi-
sorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till föreningen 
enligt god revisorssed i Sverige. Jag som auktoriserad 
revisor har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt 
dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga 
och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande.

Styrelsens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen. 

Revisorernas ansvar
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed 
vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis 
för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om nå-
gon styrelseledamot i något väsentligt avseende företagit någon 
åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan 
föranleda ersättningsskyldighet mot föreningen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti 
för att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige 
alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som 

kan föranleda ersättningsskyldighet mot föreningen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige 
använder den auktoriserade revisorn  professionellt omdö-
me och har en professionellt skeptisk inställning under hela 
revisionen. Granskningen av förvaltningen grundar sig 
främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande 
granskningsåtgärder som utförs baseras på den auktoriserade 
revisorns professionella bedömning och övriga valda revi-
sorers bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. 
Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, 
områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten 
och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse 
för föreningens situation. Vi går igenom och prövar fattade be-
slut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden 
som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet.

Stockholm den dag som framgår 
av vår elektroniska underskrift 

Erik Albenius

Auktoriserad revisor 

Bo S Carlsson

Förtroendevald revisor
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